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ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 

Προς: την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 τον Υπουργό Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 Τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Κατέχει ο νυν Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τέως Διοικητής της 
ΔΥΠΑ πτυχίο Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος της ημεδαπής ή ισότιμο αντίστοιχης ειδικότητας 
σχολών της αλλοδαπής, όπως προβλέπεται από τον νόμο; 

Με την αριθμ. 38152/Δ1/12710/2.9.2019 απόφαση του τότε Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων διορίστηκε ο Πρωτοψάλτης Σπυρίδων του Βασιλείου, Διοικητής του Οργανισμού 
Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ), ο οποίος στη συνέχεια μετονομάστηκε σε Δημόσια 
Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) με τον ν. 4921/2022. 

Κατά τη συνεδρίαση της Επιτροπής Δημοσίων Επιχειρήσεων, Τραπεζών και Οργανισμών Κοινής 
Ωφελείας, υπό την προεδρία του Προέδρου της Βουλής και Προέδρου της Επιτροπής, κ. Κωνσταντίνου 
Αν. Τασούλα, στις 29 Αυγούστου 2019, η οποία διενεργήθηκε για την ακρόαση του κ. Πρωτοψάλτη, 
ερωτηθείς ως προς την αναγνώριση της ακαδημαϊκής ισοτιμίας των πτυχίων του από τον Διεπιστημονικό 
Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (ΔΟΑΤΑΠ), δεδομένου ότι όλα 
προέρχονται από ιδρύματα στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, απάντησε αυτολεξεί: «[Ό]σον αφορά τα 
πτυχία μου, τα έχω καταθέσει προς αναγνώριση στο Υπουργείο Παιδείας. Τώρα γύρισα στην Ελλάδα». 

Σημειώνεται ότι, βάσει του δημόσια διαθέσιμου βιογραφικού του κ. Πρωτοψάλτη, το βασικό πτυχίο του 
προέρχεται από τη Σχολή Δημοσιογραφίας (School of Journalism) του Πανεπιστημίου Northeastern 
(Northeastern University) στη Βοστώνη της Μασαχουσέτης. 

Με την αριθμ. 31/4-12-2023 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (Α΄ 199), η ΔΥΠΑ συμπεριλήφθηκε στους 
φορείς που υπήχθησαν στο «Νέο σύστημα επιλογής διοικήσεων φορέων του δημόσιου τομέα», το οποίο 
θεσπίστηκε με τον ν. 5062/2023. Ο κ. Πρωτοψάλτης, όντας ακόμη Διοικητής της ΔΥΠΑ, συμμετείχε στη 
διαδικασία για την κάλυψη συνολικά τεσσάρων (4) θέσεων που αφορούν στα όργανα διοίκησης — του 
Διοικητή και των Υποδιοικητών της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) — κατόπιν της 
πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος 1ΠΔΑ/2025/9.1.2025 (ΑΔΑ 9ΥΖΣ46ΝΛΔΓ-5ΛΦ) του ΑΣΕΠ, 
τουλάχιστον έως και το στάδιο του γραπτού διαγωνισμού, ο οποίος διενεργήθηκε στις 22 Φεβρουαρίου 
2025. 

Το όνομά του, ωστόσο, δεν καταγράφηκε στους προσωρινούς πίνακες επιτυχόντων που 
δημοσιοποιήθηκαν στις 29 Ιουλίου 2025. Μάλιστα, στους πίνακες απορριφθέντων φαίνεται ότι 
υπάρχουν, μεταξύ άλλων, και υποψήφιοι που απορρίφθηκαν ελλείψει «αποδεκτού βασικού τίτλου 
σπουδών». 

Ωστόσο, λίγες ημέρες πριν από τη δημοσίευση των ανωτέρω πινάκων, με την αριθμ. 195469/18-7-2025 
(ΥΟΔΔ 890/18-7-2025) απόφαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 
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Τροφίμων, ο κ. Πρωτοψάλτης διορίστηκε «Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων». 

Υπογραμμίζεται ότι, βάσει της περ. α΄ της παρ. 1 του άρθρου 44, με τίτλο «Γενικές διατάξεις για τους 
Γενικούς και Ειδικούς Γραμματείς», του ν. 4622/2022 για το «Επιτελικό Κράτος», ως Γενικοί ή Ειδικοί 
Γραμματείς τοποθετούνται πρόσωπα τα οποία διαθέτουν κατ’ ελάχιστον «Πτυχίο Ανώτατου 
Εκπαιδευτικού Ιδρύματος της ημεδαπής ή ισότιμο αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής». 

Δεδομένου του ανωτέρω ιστορικού, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Είχε λάβει ισοτιμία από τον ΔΟΑΤΑΠ ο βασικός τίτλος σπουδών του κ. Πρωτοψάλτη, όταν 
διορίστηκε Διοικητής του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού με την αριθμ. 
38152/Δ1/12710/2.9.2019 απόφαση του Υπουργού Εργασίας; Αν όχι, ήταν παράνομος ο 
διορισμός του; 

2. Σε ποιον φορέα του Υπουργείου Παιδείας «κατέθεσε προς αναγνώριση τα πτυχία του», όπως 
δήλωσε κατά τη συνεδρίαση της Επιτροπής Δημοσίων Επιχειρήσεων, Τραπεζών και Οργανισμών 
Κοινής Ωφελείας στις 29 Αυγούστου 2019; 

3. Έχει λάβει, εν τέλει, Πράξη Ακαδημαϊκής Ισοδυναμίας ή Πιστοποιητικό αναγνώρισης περί 
ισοτιμίας και αντιστοιχίας του τίτλου από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων 
Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (ΔΟΑΤΑΠ); 

4. Μήπως ο λόγος της μη συμπερίληψής του στους προσωρινούς πίνακες επιτυχόντων του 
διαγωνισμού 1ΠΔΑ/2025 του ΑΣΕΠ οφείλεται στο ότι ο κ. Πρωτοψάλτης δεν προσκόμισε κάποιο 
από τα προβλεπόμενα πιστοποιητικά ισοτιμίας από τον ΔΟΑΤΑΠ; 

5. Ήταν η επιλογή του κ. Πρωτοψάλτη ως Γενικού Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
λύση ανάγκης για τον ίδιο και την Κυβέρνηση, ενόψει του αποκλεισμού του από τον διαγωνισμό 
1ΠΔΑ/2025 του ΑΣΕΠ και δεδομένου ότι λίγοι θα αναλάμβαναν τη θέση αυτή ενώ το σκάνδαλο 
του ΟΠΕΚΕΠΕ κλιμακώνεται; 

6. Δεδομένης της ρητής πρόβλεψης περί «πτυχίου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος της 
ημεδαπής ή ισότιμου αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής» του ν. 4622/2022, 
προσκόμισε ο κ. Πρωτοψάλτης στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων τον 
προβλεπόμενο τίτλο πριν από τον διορισμό του; Αν όχι, είναι παράνομος ο διορισμός του; 

Και αιτούμαστε να καταθέσουν: 

• Επικυρωμένα αντίγραφα των τίτλων σπουδών του κ. Πρωτοψάλτη. 
• Όλα τα στοιχεία που επιβεβαιώνουν ότι κατατέθηκαν αιτήματα ισοτιμίας των ακαδημαϊκών τίτλων 
του στον ΔΟΑΤΑΠ. 
• Τα πιστοποιητικά ισοτιμίας που χορήγησε ο ΔΟΑΤΑΠ στον κ. Πρωτοψάλτη. 
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